

† Elhunyt Karsten Vilmar, a Német Szövetségi Orvosi Kamara egykori elnöke

Forrás Internet-helye: https://de.wikipedia.org/wiki/Karsten_Vilmar ;
<https://mok.hu/hirek/mokhirek/elhunyt-dr-karsten-vilmar-a-nemet-orvosi-szovetseg-elnoke>



Dr. Karsten Vilmar (Sz. Bréma, 1930. április 24. – Mh. Bréma 2024. október 16.) német sebész, baleseti sebész, egészségügyi szakpolitikus. 1978-1999 között a Szövetségi Orvosi Kamara elnöke.

1950: Érettségi a brémai *Altes Gymnasium*-ban.

Orvostudományi tanulmányok: *Ludwig-Maximilians-Universität München*. 1955: államvizsga és promóció.

1964-1996: az *Unfallchirurgische Klinik des Zentralkrankenhauses Sankt-Jürgen-Straße Bremen* osztályvezető főorvosa.

1968-tól a Brémai Orvosi Kamara küldöttgyűlésének tagja.

1975-1979: a Marburger Bund orvosszakszervezet szövetségi elnöke.

1976-1996: a Brémai Orvosi Kamara elnöke.

1975-1978: a Szövetségi Orvosi Kamara (Bundesärztekammer) és a Deutscher Ärztetag alelnöke; 1999-ig mindkét grémium elnöke, 1999-től tiszteletbeli elnöke.

A terhességmegszakítás liberalizációjával összefüggésben vitatta, hogy a német jóléti államban fennállna „a terhességmegszakítás szociális okokkal indokolt szükségessége“. Bírálta a teljeskörű casco-szemléletet az egészségügyben, hangsúlyozta a saját felelősség jelentőségét. A betegpénztáraknak csak az „elégéses, célszerű, szükséges, gazdaságos“ szolgáltatásokat kell kifizetniük. Az alkohol- és dohánytermékek reklámtilalma mellett foglalt állást, támogatta a termékdíj bevezetését. Kiegészítő biztosítás bevezetését támogatta az extrém sportolók számára. 1998-ban neki tulajdonították az év szitokszavát: „szociálisan elviselhető korai elhalálozás“. Az 1980-as években a német orvosoknak a nemzetiszocializmus idején tanúsított magatartásával kapcsolatban azt állította, hogy az orvosok többsége, gyakran életét kockáztatva a legnehezebb körülmények között is a betegek gyógyítását szolgálta, amiért később egyes orvostörténészek nyilvánosan a felelősség elhárításával vádolták.

A Magyar Orvosi Kamara nekrológiájából: Dr. Vilmar nemcsak hazájában tevékenykedett, hanem magyar kollégáival is megosztotta tapasztalatait és segítette újjászervezni a Magyar Orvosi Kamarát. Értékes munkája elismerésül a Magyar Orvostársaságok és Egyesületek Szövetsége (MOTESZ) 1996-ban tiszteletbeli tagjává választotta, 1998-ban Göncz Árpád köztársasági elnök aranyéremmel tüntette ki.